
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό 8/2017 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής  του 

Δήμου Πολυγύρου

Στov Πoλύγυρo σήμερα την  εικοστή  (20η)  Μαρτίου 2017,  ημέρα  Δευτέρα   και  ώρα

12:00  στo Δημoτικό  Κατάστημα  του  Δήμου  Πολυγύρου,  συvήλθε  σε  τακτική

συvεδρίαση,  η  Οικονομική  Επιτρoπή,  μετά  από  την  υπ’  αριθ.  2858/16-03-2017

πρόσκληση του Προέδρου.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη της

Οικονομικής Επιτροπής ήταν:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  1.  Αστέριος  Ζωγράφος,  Πρόεδρος  Ο.Ε.,  2.  Δημήτριος  Ζαγγίλας,  3.

Γεώργιος Λιόντας, 4.Κανταράς Αναστάσιος, 5. Τσινάς Αργύριος, τακτικά μέλη Ο.Ε.

ΑΠΟΝΤΕΣ:1. Στυλιανή Ζούνη, 2. Αναστάσιος Καραφουλίδης,  τακτικά μέλη Ο.Ε

Αριθμός θέματος: 1ο  Ορισμός δικηγόρου για υπόθεση του Δήμου. 

Αριθμός Απόφασης: 44

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Χαλκιοπούλου Αικατερίνη,

για την τήρηση των πρακτικών.

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Αστέριος Ζωγράφος και τόνισε ότι την

7 Μαρτίου 2017 περατώθηκε (μετά από 81 συνεδριάσεις) η εκδίκαση στο Α΄ Τριμελές

Εφετείο  Κακουργημάτων  Αθηνών  της  ποινικής  υπόθεσης  'ΕΝΕRGA  και  ΗΕLLAS

POWER'',  η οποία είχε ξεκινήσει την 16 Ιανουαρίου 2015. Ο  Δήμος μας δικαιούτο να

παρασταθεί στην ανωτέρω ποινική δίκη ως πολιτικώς ενάγων, αξιώνοντας αποζημίωση,

λόγω του σε βάρος του τελεσθέντος ποινικού αδικήματος της υπεξαίρεσης, ενδεικτικά για

χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του,  λόγω κλονισμού της πίστης και του

κύρους  του,  με  ρητή  επιφύλαξη  για  την  περαιτέρω αποκατάσταση και  ανόρθωση της

προκληθείσας περιουσιακής του ζημίας, επιδιώκοντας ταυτόχρονα, την απόδοση με την

εκδοθησομένη ποινική απόφαση, μέρους ή και του συνόλου των οφειλομένων ποσών στον

Δήμο μας, ως ιδιοκτήτη τους, από τα σημαντικά ποσά που είχαν δεσμευτεί με Διατάξεις

της Αρχής Καταπολέμησης Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματική Δραστηριότητα. 

 Εξαιτίας ακριβώς των προσπαθειών και της σθεναρής πολιτικής αγωγής όλων των  Δήμων

που παραστάθηκαν, είχαμε την τύχη αντανακλαστικά να ωφεληθούμε  και εμείς, καθώς με

την απόφαση του ανωτέρω Δικαστηρίου μεταξύ άλλων και συνοπτικά:
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(1) κηρύχθηκαν ένοχοι για το αδίκημα της υπεξαίρεσης από διαχειριστή ξένης περιουσίας
κλπ  και  καταδικάστηκαν  στις  εξής  ποινές  κάθειρξης  οι  κατηγορούμενοι:  Αριστείδης
Φλώρος (21 έτη), Αχιλλέας Φλώρος (14 έτη), Βασίλειος Μηλιώνης (10 έτη), Νικόλαος
Δεκόλης (15 έτη), Στέφανος Σιαφάκας (15 έτη). Σημειώστε ότι ο Εισαγγελέας Εφετών ήδη
άσκησε έφεση κατά της ανωτέρω καταδικαστικής απόφασης, προκειμένου στην επικείμενη
κατ'  έφεση  δίκη  να  επιβληθούν  στους  κατηγορούμενους  βαρύτερες  ποινές.    

(2)  Διατάχθηκε  η  παρακατάθεση  των  δεσμευμένων  χρηματικών  ποσών  και  των
δημευθέντων με την απόφαση στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων, σύμφωνα με το
αρ. 1 του Ν. 4312/2014.

(3) Διατάχθηκε  σύμφωνα  με  το  αρ.  1  παρ.  2  του  Ν.  4312/2014 η απόδοση  και
στον Δήμο μας του χρηματικού ποσού των 23.495,56 ευρώ (Energa) και το χρηματικό
ποσό  των 25.348,80 ευρώ  (Hellas  Power)  και  συνολικά  το  χρηματικό  ποσό
των 48.844,36 ευρώ, που  αφορούσε  σε  αποδοτέα  δημοτικά  τέλη  καθαριότητας  (Ν.
25/1975),  στο  φόρο  ηλεκτροδοτουμένων  χώρων (αρ.  10  Ν.  1080/1980)  και  στο  τέλος
ακινήτου περιουσίας (αρ. 24 Ν. 2130/1993), τα οποία ενώ εισέπραξαν, δεν τα απέδωσαν και
τα ιδιοποιήθηκαν παράνομα, ενσωματώνοντάς τα χωρίς δικαίωμα στην περιουσία τους και
τα  αποστέρησαν  από  τον  Δήμο  μας, βάσει  του  κατηγορητηρίου  -  παραπεμπτικού
Βουλεύματος, κατά κεφάλαιο μόνο. 

Λαμβανομένων  υπόψη  των  ανωτέρω και  της   απολύτως  επιτυχούς  εκβάσεως  της
Δίκης, κρίνω απαραίτητο για την πλήρη προάσπιση των εννόμων συμφερόντων και της
περιουσίας του Δήμου μας  να προβούμε στις κατωτέρω απαιτούμενες και επιβαλλόμενες
ενέργειες,  και  να  ορίσουμε  δικηγόρο  τον  κ.  Ανδρέα  Παπαρρηγόπουλο,  δικηγόρο  και
κάτοικο Αθήνας, λόγω της απαιτούμενης εξειδικευμένης νομικής γνώσης και της σχετικής
εμπειρίας και πολύχρονης ενασχόλησης του με την συγκεκριμένη υπόθεση:

(1) Περαιτέρω τον χειρισμό α) της άσκησης Αγωγής κατά των ανωτέρω κατηγορουμένων
και των εταιριών τους, για χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του Δήμου μας,
λόγω κλονισμού της πίστης και του κύρους μας (ενδεικτικά για χρηματικό ποσό 15.000
ευρώ), καθώς και για την περαιτέρω αποζημίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της
προκληθείσας περιουσιακής ζημίας μας (ενδεικτικά για τόκους άνω των 17.000 ευρώ στην
περίπτωσή μας, προσαυξήσεις, δικαστικά έξοδα κλπ), β) την λήψη ασφαλιστικών μέτρων
συντηρητικής κατάσχεσης κλπ κατά των ανωτέρω και όλα τα ανωτέρω, με   την ελάχιστη
προβλεπόμενη  αμοιβή, πλέον  τυχόν  απαιτηθησομένων  εξόδων  θέματα  τα  οποία  θα
εξετάσει το Δ.Σ.     

 Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της τα

παραπάνω & μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών

      
                   ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

1. Ορίζει ως δικηγόρο του Δήμου τον κ. Ανδρέα Παπαρρηγόπουλο  δικηγόρο και κάτοικο

Αθήνας για  α) την είσπραξη των αποδοτέων δημοτικών τελών καθαριότητας,  φόρου
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ηλεκτροδοτούμενων χώρων και τέλους ακίνητης περιουσίας τα οποία εισέπραξαν οι στο

ιστορικό  αναφερόμενες  εταιρείες  που  οι  εκπρόσωποι  τους  καταδικάστηκαν,  δεν  τα

απέδωσαν στο Δημόσιο και τα χρήματα βρίσκονται στο ταμείο Παρακαταθηκών και Δα-

νείων,  β)   την πλήρη προάσπιση των εννόμων συμφερόντων και της περιουσίας του Δή-

μου μας  με  την άσκηση Αγωγής κατά των ανωτέρω κατηγορουμένων και των εταιριών

τους, για χρηματική ικανοποίηση λόγω ηθικής βλάβης του Δήμου μας, λόγω κλονισμού

της πίστης και του κύρους μας (ενδεικτικά για χρηματικό ποσό 15.000 ευρώ), καθώς και

για την περαιτέρω αποζημίωση και αποκατάσταση και ανόρθωση της προκληθείσας πε-

ριουσιακής ζημίας μας (ενδεικτικά για τόκους άνω των 17.000 ευρώ στην περίπτωσή

σας, προσαυξήσεις, δικαστικά έξοδα κλπ), γ) την λήψη ασφαλιστικών μέτρων συντηρη-

τικής κατάσχεσης κλπ κατά των ανωτέρω και όλα τα ανωτέρω, με     την ελάχιστη προβλε-

πόμενη αμοιβή, πλέον τυχόν απαιτηθησομένων εξόδων.     

2. Παραπέμπει για την αμοιβή του Δικηγόρου το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Στην εν λόγω απόφαση μειοψήφισαν τα μέλη της Ο.Ε.  κ.κ Αναστάσιος Κανταράς

και Αργύριος Τσινάς.

Η παρoύσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   44 / 2017

Αφoύ αναγνώσθηκε τo πρακτικό αυτό υπoγράφεται ως ακολούθως
                      Ο    ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                              ΤΑ  ΜΕΛΗ

Ακριβές Αντίγραφο
Πoλύγυρoς  20η Μαρτίου   2017

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ
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